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ji kereskedelemügyi minisz­
ter beszéde

A kereskedelmi tárca költ 
ségvelésének tárgyalását W al 
kó miniszter aira használta 
fel, hogy egységes képet nyújt 
son mindazokról a kérdések 
ről, amelyek többé-kevésbé 
tárcája körébe tartoznak. Lz 
a beszéd ténylegesen a mai 
állapotokat akarta jellemezni 
s épen ezért épen olyan nyíl­
tan mutatott rá azokra a pon­
tokra, amelyek javításra szo­
rulnak, mint azokra, ahol 
eredményekre mutathatunk rá. 
Nem titkolta e', hogy a gaz­
dasági életnek nehézségei van­
nak s azt sem titkolta, hogy 
munkanélküliség tapasztalható 
és utalt azokra a szükséges be 
fektetésekre is. amelyeket a 
posta és az államvasutak igé­
nyelnek.

‘ A gyáripar nehézségekkel 
küzd s ezek a nehézségek 
még fokozódnak azoknál a 
gyáraknál, amelyek nem ren­
des fogyasztási célokra, hanem 
invesztícióra dolgoznak. Véle­
ménye szei int a helyzeten itt 
ugv lehetne segíteni, ha az 
idegen tőke résztvenne a gyá 
rak részvény tőkéjében, vagy 
pedig, ha hosszabb lejáratú 
kölcsönre tudnának szert tenni. 
Ezzel szemben megállapítható, 
hogy némely iparágban ör­
vendetes fejlődést tudunk fel­
mutatni. Ez vonatkozik első 
sorban textiliparunkra, ahol a 
munkateljesítmény lényegesen 
emelkedett. Az oly vállalatok 
nál, amelyek nálunk még nem 
létezett iparok alapját vetették 
meg, a kormány ezt a törek­
vést úgy honorálta, hogy le­
hetőleg kedvezményeket nyúj­
tott. Ez a módszer lassankint 
kinőtte magát iparvédelmi po­
litikává s ennek köszönhető, 
hogy szomszédaink egyikének 
sincs jobb jegybankja, mint 
nekünk mert ez az iparvé­
delmi politika juttatott jelen­
tékeny összegeket a jegybank 
céljaira- Ugyancsak ennek kö­
szönhető a munkanélküliség 
lényeges csökkenése. A jelen 
pillanatban beállott rosszabbo­

dás nem olyan komoly, hogy 
1 abból elkedvetlenítő követkéz- 

ketést vonhatnánk le, főleg 
ha meggondoljuk, hogy a 
munkanélküliek egy része a 
mezőgazdaságban nyerhet el­
helyezést. Az ipar védelmét 
a jövőben is folytaim kell. 
Ezzel összefüggésben a mi­
niszter legközelebb törvény­
javaslatot fog előterjeszteni az 
ipar céljaira szükséges ener­
giák biztosítására. A közép- 
ipar helyzete nem különbözik 
lényegesen a nagyiparétól. 
Jelenleg legfontosabb a kis­
ipar kérdése, amelyet a kor­
mány sohasem téveszt szem 
elől. A kisipar megsegítésére 
eddig nyújtott 27 millió arany­
koronához még 20 millió fog 
járulni. Ennek az összegnek 
a folyósítása folyamatban van.

Megemlítette még a mi 
niszter a behozatali korláto­
zások megszüntetését, amelyek 
nagyon sok visszaélésre adtak 
alkalmat. Az ország gazdasá­
gi életének fellendítésére kí­
vánatos, hogy mielőbb meg­
köthessük a tarifaszerződé­
seket.

A közlekedés általános kér­
désébe kapcsolta be a kenes- 
kedelemügyi miniszter a köz­
utak dolgát és a Máv. hely­
zetének taglalását. Nagy a rá- )

nvu útépítés fog megindulni 
olyannyira, hogy a jelenleg

csönre ienne szüksége, hogy 
terveit megvalósíthassa, deUI V d 1111 V I i cl, iifaj j ö iii. • i

számításba vett összeg elég | erről csak akkor lenet majd 
sem lesz erre a célra. Ami a tárgyalni, ha a tapasztalatok
vasutat illeti, az első törekvés 
arra fog irányulni, hogy a 
Máv. forgalmi összhangba 
hezassék a déli vasul íorgal- 
mával, továbbá, hogy a vas­
utak es viziutak összeköíte 
tése jobban kiépíttessek a for­
galom emelése céljából. Az 
államvasutnak nagyobb köl

alapján teljes tisztasággal lá­
tunk ezekben a kérdésekben. 
A beszédet a miniszter azon 
megállapítása zárta be, hogy 
a inai krízisnek hármas alapja 
van : a háború, a háborút kö­
vető béke s ennek következ- 
ményeképen Magyarország 
szomorú megcsonkítása.dlidm v aou iiiuiv 1 -----
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Megindul az Adalékok
A hozzám érkező levelekből 

rendkívüli örömmel olvasom, hogy 
az Adalékok feltámasztásáért meg- 
zenditett szózatom meleg fogad­
tatásra talalt. Hogy pedig a biza­
lomnak oly verőfényes sugarai 
röpködjenek felém, mint Dongó 
Gyártás Géza főlevéltáros, főszer­
kesztő cikkéből kellett éreznem, 
az* ;gazán nem hittem volna. Vele 
a legteljesebben egyetértek a fo­
lyóirat jövőjét illetőleg mindenben. 
A felajánlott főmunkatársi tiszt­
séget, tudva hogy ez nem üres 
cím, hanem kemény munka, el­
fogadom azzal az őszinte kíván­
sággal, hogy az ő bölcs és derűs 
vezetése alatt még hosszú évek 
alatt sok szép dolgot hozzon az 
Adalékok nyilvánosságra. Én, mint 
aki Zemplénben születtem és ne­
velkedtem, aki Hazámat azzal 
akarom szolgálni, hogy Zemplén

f\ proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta : Dr. Kossuth János

(115) Hl-
Hiányozván pedig a proletárfor­

radalom lelke, a rongynép, Csuta 
csak félgőzzel dolgozhatott. Ha 
Csuta azt a csőcseléket találja itt, 
melyet itt hagyott — s ha ugyan­
azt a söpredéket tu ija a karhata 
lomban, amellyel elfutott, a proletár 
diktatúra második szaka a bosszú 
jegyében köszöntött volna be, 
amivel Csuta már útközben fenye­
getőzött s amiről Szojka őrnagy 

1 értesülve, katonás formulával pro- 
testált

Említést kell tennünk arról is, 
hogy nagy változás állott be a 
cseh interregnum alatt az újhelyi 
munkásság gondolkozásában, a 
mely észrevehető volt már a vö­
rösök közeledtekor, de főleg Uj- 
hely felszabadulása után öltött ha­
tározott formát. A szocialisták ko­
moly emberei ugyanis, akik utál­
ták a Bettelheim-uralmat, amint 
hírét vették a miskolci cseh fu 
tásnak s számoltak a diktatúra 
visszaállításának eshetőségével, 
mozgalmat indítottak a Bettelheim

és Knall visszatérésének megaka­
dályozására. Ez a mozgalom nem 
maradhatott titokban Csuta előtt, 
de valószínű, hogy a vörös kato­
nák nyomában vissza nem tért 
Bettelheim előtt sem, aki alkalma­
sint egy okkal többet látott, ami 
őt az Ujhelybe való vissza nem 
térésre bírta. Éreznie kellett, hogy 
Ujhely nem .Moszkva* többé, 
nem a > kommunisták nyugati 
végvárat, aminek a Bettelheim 
mámor napjaiban nevezték azok, 
akik az újhelyi honvédlaktanyát 
ugyanakkor »Bettelheim kaszár­
nyának* keresztelték el.

Csuta a proletárdiktatúra máso­
dik szakaszát, amint látható, nem 
biztató auspiciumok közt kezdte 
meg. Néhány nappal később (Jun. 
10.) még frappánsabb módon volt 
alkalma meggyőződni arról, hogy 
Szojka őrnagy nem tréfál s hogy 
a direktóriumi elnökség már csak 
árnyéka a reginek, amikor annak 
tekintélyét Knall, Láng »elvtársaks 
a megyeháza előtt égnek meredő 
akasztófa s a kapu alatt lebzselő 
gárda biztosították, amely „Sípos 
eivtárs“ harsány vezényszavára 
„vigyázz" állásba merevedett, ha 
a diktatúra előkelőségeiből valaki 
befordult a kapun.

vármegyében szolgálom az örök 
jó és örök szép ügyét: mindent 
igyekszem elkövetni zászlónk dia­
daláért.

Dongó Gy. Géza kedves bá­
tyám cikkéből örömmel veszem át 
a jóreménynek azt a hangját, me­
lyen ő szól a folyóirat jövőjéről. 
Valóban minden jel amellett szól, 
hogy o feltámadó A.dalékok pá­
lyafutása még több értéket tudna 
aani a köznek, mint az eddig 
megjelent I—XXL kőiét. És pedig 
azért, mert a magyar közönség 
érdeklődése a háború következté­
ben még inkább a történelem felé 
fordult. A történelmi érzék fejlő­
dött, a levegő történelmibb lett. 
Viszont maga a történetírás is 
korszakalkotó újításokkal fejlődött 

! A világosságot, a tudományos 
! alaposságot az életből merített 

friss tapasztalatokkal tette eleve-

j Junius 10 én ugyanis a 111-ik 
I vörös dandár tisztikara együtt 

ebédelt a sátoraljaújhelyi Vadász­
kürt vendéglő éttermében, amikor 
belépett egy ismeretlen — polgári 
ruhát viselő — ember s szó nél­
kül a tisztek közé ült.

Figyelmeztetik, hogy az asztal 
a zászlóalj tisztjei számára van 
fentartva, üljön egyebüvé, mire az 
idegen felpattant s a következő 
kijelentéssel: „proletárdiktatúra lé­
vén, oda ülök, ahol helyet találok 
s ahová tetszik" ülve maradt.

A tisztek kíméletlen eréllyel tá­
volították el a tolakodót, aki mo­
rogva távozott s az atjóból azzal 
fenyegetőzött, hogy: „megmutatja 
ö mi az a proletárdiktatúra". Né­
hány perccel később vissza is tért 
a Csuta társaságában.

Utóbbi már a folyosón hozzá 
fogott mondókájához. „Mi az elv­
társak, ami itt végbement. Majd 
belépve folytatta -. „Helytelen már 
macában az is, hogy önök mint 
tisztek külön ebédelnek, proletár­
diktatúrában ilyesmi tűrhetetlen, 
még kevésbé volt szabad egy elv- 
társunkat elkergetni az asztaluktól, 
akinek önök közt van a helye". 

(Folyt, köv.)
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nebhé. S ami szintén igen fontos, 
stílusúban sokat közeledett a szép­
irodalomhoz. Ma már a történeti 
könyvek nem szárazak, egyhan­
gúak, merevek, hanem színesek, 
az élet melegével melengetők.

Mint maga az uj magyar köz­
történet, a mi folyóiratunk is több 
figyelemmel lenne a művelődés-tör­
téneti mozzanatokra. Amig folyó­
iratunk aludt, Zemplénben a köz­
művelődés ereje addig dolgozott, 
mint a pincékben a nemes bor 
ereje. Sárospatakon a főiskola fő­
bejáratát két emlék-plakette tette 
ékesebbé: Perényié és Rákóczi 
György—Lorántty Zsuzsánáé. 
Tállyán Lavotta—Zempléni Árpád 
— Betnáth Béla plakettje dombo­
rult ki egy díszes oszlopon. Vikár 
Béla most dolgozik, hogy a tállyai 
ref templom falára helyeztessék 
el Kossuth plakettje. Monokon a 
Kossuth-ház előtt gyönyörű hon­
védszobor emeltetett. Megy aszó 
uj nevezetességre emelkedett, hogy 
a régi Deréki parkban őrzik az 
ország egyetlen, világhíres Fadrusz 
feszületét. Öt év múlva, 1931-ben 
országos ünnep készül Sárospata­
kon : a főiskola fennállásának 400 
éves ünnepe s ha az en tervem 
sikerül, ugyanakkor lészen a Lo- 
rántfy Zsuzsáim szobrának lelep­
lezése Mindezekről leírásban és 
kepben beszámolni az Adalékok 
feladata.

Zemplén tele van olyan közér­
dekű történelmi emlékekkel, me­
lyek, ha mi zempléniek fel nem 
tárjuk, véka alá rejtett világossá 
gok maradnak. Dr Sebestyén I 
Gyula, a magyar néprajzi moz- ' 
galmak vezetője nem győzte élőt- * 
tetn eléggé magasztalni azt a j 
„megdöbbentően bámulatos ered- ’ 
ményt", mely a sárospataki diá- t 
kok' néprajzi gyűjtésében lepte ; 
meg a szakirodalmat. (Nyomta­
tásban még nem jelent meg.)

A történetíró igazában csak ak­
kor alkothat valószerüt és nagy­
szerűt, ha azon a talajon áll, 
amelyen története lezajlott. Igen 
tanulságos példáját láttam leg­
utóbb. Lórántfy 'Zsuzsánáről irt 
könyvem adatainak gyűjtésénél 
átkutattam Budapest könyvtárait 
(levéltárait), de a Rákóczi György 
korának legkitűnőbb történetírója, 
a halhatatlan Szilágyi Sándor sok 
olyan kérdésben nem tudott el­
igazodni, amelyre Dongó Gy. Gé­
za vagy Szinnyei Gerzson az Ada­
lékok hasábjain igen szépen rávi­
lágított. Vagy ott volt a kuruc- 
balladák vitaja. A pesti tudósok 
elcsodálkoztak azon a hatalmas 
adatbőségen, amely felett Harsányi 
István es Gulyás József pataki 
tanár bizonyult urnák. Ott van a 
teljes Csokonai kiadás. Harsányi 
és Gulyás adja ki három roppant 
kötetben egy sereg pataki kézirat 
alapján.

Nem lehet folytatni ezt a felso­
rolást arra nézve, hogy mennyi 
történeti, irodalomtörténeti, szel­
lemtörténeti, néprajzi kincs fekszik 
még Zemplénben kiaknázatlanul: 
Hát még a levéltárak! Hogy a 
legkorábbi példát említsem az ősi 
Monaky-kastély várfalai között itt 
Monokon a XI11 századig vissza- 
világitó okmányok alusznak az 
Andrássy-Széchenyi grófok levél­
tárában.

Az Adalékok további évfolya­
mainak tehát késedelem néiküi 
meg kell indulniok. Tiszteletteljes 
felkéréssel fordulok azért legelső­
sorban Zemplénvármegye hivata­
los hatalmi letéteményeseihez: 
Thuránszky László főispán cs 
Bernáth Aladár alispán ur Ömél­
tóságához. Legyenek kegyesek
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mint a zempléni közművelődés 
felkent vezérei, az Adalékok to­
vábbfolytatásának ügyét szivükre 
venni és erkölcsi tekintélyük sú­
lyánál, hazafiul lelkességük erejé­
nél fogva mindent elkövetni, hogy 
a lap a vármegyei közönség ré­
széről, még pedig úgy a hatósá­
gok. mint egyesek részéről meg­
nyerje azt a szellemi és anyagi 
támogatást, melyre jogosan szá­
míthat.

Felkérjük a vármegye területen 
működő irodalmi társaságokat, 
így a Sátoraljaújhelyi Kazinczy- 
Kört, a Sárospataki Társadalmi 
Kört, a Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetségét í MANSZ) és az 
egyes Faluszövetségeket, Levente- 
egyesületeket. hogy az „Adalékok - 
at, mint 23 évi dicső múlt után 
vármegyénk büszkeségét fogadják 
oltalmazó és gondozó szeretetiikbe 
Éppen mint kulturegyesületek vall­
ják, hogy minden nemzedéknek 
el kel! végezni azt a munkát, a 
mit a Gondviselés reá bízott. 
Nincs tehát jogunk megfosztani 
a magyar köztörténetet attól a 
gazdagodástól, melyet az Adalé­
kok állandó megjelenése jelent reá­
nézve. Mindnyájan tudjuk, hogy a 
fővárosi napi sajtó is, értesülései 
nagyrészét vidéki lapokból meríti. 
És amely vármegyének erősebb 
a helyi sajtószerve, annak sikerül 
jobban kivívni az egri nevet. A 
történe i irodalom is akkor gazda­
godik forrásaink bőségével, ha 
magunk építjük ki az odáig vezető 
medret.

Szerkesztőségünk, irói gárdánk, 
készen a tettre.

Jumus végén, ha isten segít, 
megindulunk.

Kérjük azért a 10 arany kor. 
(170,000 K egy évi előfizetés be­
küldését a ,,Zemplén" kiadóhiva­
talába. Minden adományt, mely 
az Adalékok támogatására beér­
kezik, folyóiratunkban fogunk kö­
szönettel nyugtázni

Fel hát a munkára a Jóremény 
színei alatt.

Monok, 1925. febr.
Hegyaljai Kiss Géza, 

az „Adalékok* főmunkatársa.

8 vasúti fuvarozásnál 
olcsóbb a teherautó.
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Kényszeregyességi iáz
Minden nap újabb és újabb Hí­

reket hallunk arról, hogy emberek, 
akil et gazdagoknak, vagy legaiann 
is jómóduaknak tartottunk, keny- 
szeregyességi eljárás megindítását 
kérték maguk ellen Valóságos 
kényszeregyességi laz ütött ki a/ 
országban és itt Ujhelyben is. ki­
ismerjük, hogy a gazdasági viszo­
nyok nagyon szomorúak az or­
szágban, de viszont el kell is­
merni azt is. hogy ezelőtt legin­
kább textilszakosok, divataruke- 
reskedők és cipőüzlettulajdonosok 
jelentettek fizetésképtelenséget, ue
csak akkor, ha hosszú évek 
során fennállott az üzletük s 
valami családi szerencsétlenség, 
hosszas betegség, haláleset vagy 
nagv üzleti veszteségek folytan 
bajba estek. De alig lehetett hal­
lani. hogy kis szabóiparosok, me 
szárszék tulajdonosok, malmosok 
stb. fizetésképtelenséget jelentse­
nek, vagy a mostani lázas divat 
szerint kényszeregyességet kér­
jenek.

Szomorú a dologban az, hogy 
szegény nyugdíjasokat, végkielé­
gítést kapott B. listásokat, özvegy­
asszonyokat egyesek gaiádin be­
csapnak és egész kis utolsó va­
gyonkájukat felveszik kosztba, 
Ígérnek és fizetnek is néhány hét, 
vagy hónapra nagy hetikamatokat 
cs azután jelentenek be kényszer­
egyezséget és Ígérnek 20—25 
% ot a zsebrevágott milliókért, 
mely egyesek utolsó reménysége 
volt.

Azelőtt még meg volt az a be­
tyárbecsület, hogy helybeli ban­
kokat és helybeli lakosokat kifi­
zettek és meg nem károsítottak, 
ma pedig sok száz millióra , rúg 
az az összeg, amivel szerencsétlen 
helybeliek vannak érdekelve Már 
ugylátszik, hogy a betyárbecsület 
is elmúlt.

És hány esetet láttunk, midőn 
az ilyen kényszeregyességet kérők 
évekig jól éltek, finom szivarokat 
szívtak, kártyáztak, pezsgőztek és 
autóztak más szegény emberek 
pénzén és mint ultima raliéhoz, a 
kényszeregyességhez folyamodnak. 
De sok kapzsi hitelező is, igy 
veszti el vagyonát, mert ahelyett, 
hogy bankokba helyezné e! pén­
zéi. vagy más tisztességes ipar- 

i vállalatba, ahol rendes polgári 
I hasznot, kamatokat kapna, inkább 
! kockáztatja egész vagyonát kap - 
! zsiságból, néhány százalék maga­

sabb kosztkamat miatt.
Ilyen esetekben ahogyan azt 

már Miskolcon is megteszik meg 
kellene indítani a nyomozást csa-

lás miatt is kérlelhetetlenül üldöz- 
ni a könnyelmű adósságcsinalót a 
kosztpétv felhajszolókat mert meg 
kell védeni = tisztességes kereske­
delmet és ipart a lézengő Bitterek 
ellen és meg kell védeni az ál­
lamkincstárt az adóalanyok elpusz­
títása ellen. ,

Ott /ónban, ahol aztan a bí­
róság belátja, hogy tényleg volt 
becsületes ni apja a kényrszeregyes­
ségnek, ott, de csakis ott gyako­
roljon méltányosságot

Dr Székely Albert
a wieni hitelezői védegylet 

ügyésze.

azáltal, hogy: 
mindenféle - 
olyan jutánvo 
szolgálta ki* aanj jelentős
karitassa! járt np jen háztartásban
hanem hasznán 
is mert a je^ 
forrást nyújtja« 
háztartási cikkek 
a mérsékelt áror

lent ez a ma ok
életviszonyokba!

a múlt nyáron 
főzelékkel és 

íru sertészsírral 
jelentős megta-

van a jelenben 
kubb beszerzési 

a legfontosabb 
árait szabályozza 
ártott beszerzési

-
• ti

lehetőségekkel, [agyon sokat je
nnvira eltolódott 

ha figyelembe
alai

tékáiéi

Budapest színházi szenzációja

HALLÓ
AMERIKA

Fővárosi Operett-színház 
nagy revüje.

— Áthelyezés és megbízás. j
A töldmivelésiigyi miniszter Lehr- 1 

mann Béla m. kir. főerdőtaná- , 
esőst a sátoraljaújhelyi m. kir. ! 
állami erdőfelügyelőség és állami ! 
erdőhivatal vezetéssé alul felmen­
tette s Kaposvárra helyezte át ; 
egyidejűleg pedig az említett er­
dőfelügyelőség és ás állami erdő­
hivatal további vezetésével ideig­
lenesen Barrois Andor kir. aler- 
dőfelügyelőt bízta meg kit e cél­
bői Kecskemétről Sátoraljaújhely­
be helyezett át.

— Előlépés. Dongó Mária vár­
megyei iroda s. tiszt a X. rang­
osztályba irodatiszté lépett elő.

— Munkatársunk uj könyve.
Lapunk munkatársának, Hegyal­
jai Kiss Géza monoki lelkésznek 
az. ungvári Gyöngyösi-Társulat és 
a budapesti Otthon írók Köre 
rendes tagjának legújabb kötete 
Lórántfy Zsuzsáim fejedelemasz - 
szony cinen rendkívül csinos ki­
állításban, 180 oldal terjedelem­
ben megjelent Címlapján a pataki 
vár látható a felkelő nap sugarai­
ban — Márton Lajos grafikus mű­
vész kitűnő rajzában. [Ára egysze­
rűbb papíron 35 000, finom papi 
ron 60.000 K. A fiatal szerző, ki­
nek Árva Bethlen Kata cimü kö­
tetét a kritika egyhangú elismcré- 
nét fogadta s 6 hét alatt uj kia­
dást éri, legújabb könyvét addig 
is szívesen ajánljuk olvasóink fi­
gyelmébe mig részletesebben is 
fogjuk ismertetni.

— A szegénysorsu cserkész­
fiuk felruházása. A Kormányzó 
felesége Horthy Miklósné őfő- 
méltósága, a Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségén keresztül 700 

j méter ruhaanyagot ajándékozott a 
| Cserkés/-Szövetségnek. A Szövet- 
j ség az adományt a szegénysorsu 
i cserkészfiuk felruházására fordítja.

— Halálozás. Talárovich 
Endre nyug. róm. kath tanító 63 
éves korában íebr. 7-én délután 
Szegilongon hirtelen elhunyt. Te­
metése 9-én délután ment végbe 
nagy részvét kíséretében. Hálás 
tanítványai koszorút helyeztek ra­
vatalára s mély megilletődésscl 
kísérték utolsó útjára. Gzászolják 
özvegye sz. Jaszovszky Apollónia 
árván maradt gyermekeivel, me­
nye és unokája,

— A Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási Szövetkezete nem­
csak a múltban volt nagy hasz­
nára a város vevőközönségének

vesszük ehhez. iogy a Köztiszt 
viselők Fogyat isi Szövetkezete 
az udvarias, elclkeny, pontos ki­
szolgálásra is Jegnagyobt > uh 
helyezi, hogy 2 {helyisége pedáns 
tisztasággal, pátlan iz éss I és
csínnal van hendezve, n 
vonza üzleti kibe a város fo­
gyasztó közönigét s vait annak 
bizalommal íeííresett beszerzést 
helyévé.

— Bajtársi öszejövctel. A
volt m. kir. 34 honvédgyalogez­
redhez beosztott mkir. V. b; honé. 
tábori zászlóalj folt tisztjei es ön­
kéntesei 1925. vi február In 28- 
án este 8 órai kezdettel bajtársi 
összejövetelt tatanak a- miskoici 
..Korona“-étterében. Akik a 
lálkozón részt óhajtanak venni 
azok f. hó 25-íg szive 
részvételüket Smm Ernő építész­
nél bejelenteni. Miskolc, Hunyadi 
ucca 4.

KOI
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Szobáink városi és inter- 
urban telefon- bért • dt 

zése elkészült.
Fürdőszobás, hideg-melegvizes
és szerényebb olcsóbb szobák.

papirt

(WALTETÍ-SlfcEMlNÁRI Ü M

Budapest,
Előkészít magi nvizsgákra. cru. • 

ségire, vi lékieket __
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WERNl R ARANKAmm mit
színám

Erzsébetkirá yné-ucca 18. sí
készít fiú és ’leányka ruhákat | 
és kabátokat; á legújabb párizsi 
divatlap szerin ízléses kivite ken
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nviriti, , a legfontosabb j 
tási cikk;. .a szán tiyozza j 
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z a ma olvirnvira elv odotí ; 
•zonyokban’s iu figyelembe ; 
; I Ki tiszt
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etöjkeny, ntos to­
lásra is a legnagyobb súlyt 
i, h >gy a helyisége pedáns 
aggul, pártban ízléssel és 

1 van berendezve, méltán 
üzleti körébe a város fo- 

o közi11; í et s Vei it annak 
mm a! kikérést z beszerzési

— Adófelszólamlási bizott­
sági tárgyalások. Hétfőn, feb­
ruár 16-án megkezdődnek az adó- 
felszólamlási bizottságok tárgyalá­
sai. A tárgyalások gyors lebonyo­
lítása végett a pénzügyim- iszte- 
rium uj rendet hozott be a tár­
gyalások menetébe. A felebbezés 
a Vitásait az adózó szóbelileg is 
bizonyíthatta. Most a szóbeliség 
ki Mész zárva a tárgyalásukból és 
az adófelszólamlási bizottság csak 
a bemutatott írásbeli bizonyítékok 
alapján fogja a felebbezést elbí­
rálni. Akik eddig a bizonyítékokat 
nem csatolták be felebbezéseikhez, 
azokat ennek pótlására felhívják.

- Minden köztisztviselő kap­
hat kölcsönt. Két héten belül 
minden köztisztviselő kaphat köl 
csont a Pénzintézeti Központtól. 
A gyors folyósítást a tisztviselői 
kölcsonosztaly kibővítése teszi 
lehetségessé. Eddig nyolcvan mii* 
liárdot folyósítottak negyvenöt­
ezer tisztviselőnek.

és* legmodernebb mondain tán­
cokat. Szükség esetén betanít j 
színházi táncokat. Előjegyzés a 
Hlavathy tőzsdében.

— Magyar Lányok. Tutsek 
Anna kitűnő hetilapjának e heti 
szamaban folytatódik a két érdekes 
regény. Az egyik Szederkényi 
Anna < Marika> a másik Keled 
Márton „Leányvár*. Eregényeken 
kívül mulatattó, tanulságos és er 
deto-s olvasmányok, — szebbnél* 
szebb képek egész kincsesházat 
találja meg az olvasó c ^pban. 
Előfizetési ara negyedévre 3U UUU 
korona. Mutatványszámot kívá­
natra ingyen küld a kiadóim .1- 
tal, Budapest, VI., Andrássy-ut lb.

Bajtársi öszejövt tel. A
n. kir. 34 i ivéd »ya! < i- 

r. V h< >nv. 
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f. hó 25 k szíveskedjenek 
telüket Sénm Ernő épitész- 
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fiú és leányka ruhákat 
bátokat I i legújabb párizsi 
ap szerin ízléses kivitelben

A nagy ámen ika: revüt
ismerteti 60 szebbnél-szebb kép 
ben és Szép Ernő Szász Zoltán 
Kálmán Jenő cikkeiben Incze Sán­
dor hettilapjának a Szihúzi Élet­
nek uj száma. Ezenkívül az Ide­
gen és a Juhászlegény szegény- 
juhászlegény premierjeiről talál az 
olvasó érdekes képeket és cikke­
ket Tartalmas mozi, zene, vidék, 
sport és divatrovat élénkíti a la­
pot. Ezenkívül folytatódik F. Ma­
rion Crawford <Fehér Apáca* jci mii 
gyönyörűen illusztrált regénye. ( 
Kottamelléklet és a Juhászlegény, 
szegény juhászlegény teljes szö­
vege egészíti ki a Színházi Elet 
uj számát.

— Műkedvelő szimelőadás 
Girincsen. — üirincs és kör­
nyéke műkedvelő ifjúsága Túl­
esik Antal girincsi tanító és Hor­
váth)' Zoltán bekecsi ig. tanító 
közreműködésével nagy sikerrel 
hozta színre a Gyurkovics lányok 
4 felvonasos életképet. Bár az ösz- 
szes szereplők játéka a megjelent 
nagyszámú helybeli és környék­
beli intelligencia legnagyobb meg­
elégedését érdemelte ki mégis a 
legnagyobb sikert Potöczky leuka 
— Miéi Gaal Ferencné-Gyurko­
vics mama Kerp Ilonka 1 ulesik ^ 
kuka, Csizy Katóka—Gyurkovics 
lánvok Gaál Ferenc Horkay Feri. j 
Prókátor Dezső —Radványi Gida 
Csizy Zoltán—Semessey, Bárdos j 
József—Jankó alakításai arattak 
Az előadást a régi magyar ven- 
dégszeretetre emlékeztető bátyus 
vacsora, majd Dnc követett és a ; 
közönség a legvidámabb hangú­
kban csak a késő reggeli órák­
ban távozott.

— Énekkari ünnepély Nagy j 
rozvágyon. A kitűnő szereplései­
ről nevezetes nagyrozvágyi ének- 
kar febr 22-ére testvéri találkozóra | 
hívta meg a szintén kiváló cigándi \ 
énekkart' Ebből az alkalomból 
délután a templomban gyülekezeti 
ünnepély lesz melyen Jankü Ká­
roly cigándi lelkész nemzgy. kép­
viselő imádkozik Csüry István Z - 
agárdi lelkész bibliát magyaráz, 
Hegyaljai Kiss Géza monoki lel­
ke z iró, előadást tart. A fényes­
nek Ígérkező ünnepség előkészí­
tése Janka Péter lelkész és Vitéz 
Puskás Lajos tanító érdeme.

— Tánctanfolyam. Ekecs 
Ferenc a szintarsu’ar kitűnő tan- 

derje kellő számú jelent­
eién tann tan folyamot nj it, 
tanítani fogja a legújabb

garmadája vár Az Én Újságom ol­
vasóira. Előfizetési ára negyedévre 
25.000 korona. Mutatványszámot 
kivanatra ingyen küld a kiadőhi- j 
vatal, Budapest VI, Andrássy-ut ló. ,

Herceg Ferenc képes irodalmi­
hetilapja, Az Uj idők fennállása 
nak harmincadik évfordulója alkal­
mával 100 millió koronát sorsol 
ki olvasói között. Az Uj Idők 6. 
számában folytatódnak Csatho 
Kálmán és Ludwig Adolf érdekes 
regényei. Közli a lap azonkívül 
Kosáryné Réz Lola, Pásztor József, 
Illés Endre és Föld Ernő elbeszé­
léseit, Rákosi Jenő cikkét, Juhász 
Gyula, Hangay Sándor és Teres 
csényi György verseit. Számos 
művészi és időszerű képet és a 
lap rendkívül népszerű rovatait, 
a szerkesztői üzeneteket és a szép­
ségápolást. Az Uj Idők előfizetési 
ára negyedévre 80000 korona. 
Mutatványszámot kívánatra ingyen 
küld a kiadóhivatal: Budapest, 
VI., Andrássy-ut 16.

__ IIvgvdii taniíiisí vá'u
tulok. C’im » kiadóhiva-

------------
'#%) r

Él 5ZIPAL

— Dickens, Copperfield Da­
vid a világ legszebb története es 
Kertész Mihály „Bohócz Péter" c. 
alatti elbeszélése folytatódik Az 
Én Újságom e heti számában. E- 
zenkívül mesék, versek, színdara­
bok, tréfák, kedves levélkék hasz 
nos ismereteket tartalmazó egész

M. KÁROLV Sj
W fényképészeti műintézete ^
M Külön íényképnagyitási szakosztály. Saujhely Petőfi-u 14 p,

1 MűvészikJJJ —
Felvételek műfénynél is készülnek N

gyermek és menyasszonyi képek. 
Tableuk és csoportképek jutányos árban.

K..J
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MEGHÍVÓ.
a Heplia-Máiii Takareipiizíár részvényesei

1925. évi március hó 1-én délután o órakor
az intézet helyiségében tartandó

s^-ik rendes közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tanácskozás tárgyai:

a lefolyt

5-S

3.

4.

A jegyzőkönyv hitelesítők megválasztása.
Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése
üzleti évről.
4 mérleg és osztalék megállapítása, valamint a n> ereség 
felosztására vonatkozó határozat.
Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a felmentvény

megadása. , 0 ,
5. 11 igazgatósági és 4 felügyelő-bizottsági tag választass 3 evre.

6. Esetleges indítványok.
Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések és mérleg 

február hó 20-tól kezdve az intézet helyiségében megtekmt-

hel'í50 S) Azon részvényes, ki a közgyűlésen személyesen
«P^S.fr“ny mell

F :,sss essmazötfjSk vehetnek rész. a tárgyalásban és ha,ároza,hozatalban.

Mád, 1925. február 9-én. ^

SZIUH Á.Z.

„jülinienütt jé, 8e leg­
jobb itthon"

mondja a közmondás de váljon 
mit mondunk mink, a színészet 
vándorai ? Talán úgy, hogy ; min­
denütt jó, de legjobb, ahol az em­
ber éppen van. —

Ez a travesztált mondás vélet­
lenül most szépen meg is állja 
a helyét, mert itt ahol tényleg va­
gyunk, jó lenni. — Kedves em­
berek, kedves kis város, ahol nyü­
zsög az élet, ahol látszólag leg­
alább ; mindenki dolgozik. — Va­
lahányszor elém került az az öt­
let és terv. hogy Ujhelyen próbál­
kozzam valamit elérni mindig bi­
zonyos reverenciával méregettem 
azt a distanciát amely elválasztja 
Újhelyi a müveit nyugattól. — És 
most ideérve, arra a meglepő 
eredményre jutottam hogy nem 
Sátoralja van messze a müveit 
nyugattól, de a müveit nyugat van 
messze Ujhelytől — A mi bevo- 
nálásunk ide bizonyos felfordulást 
idézett elő. — Bevallom ez a zűr­
zavar nem volt éppen valami túl­
ságosan biztató, de amint itt a 
helyzetet mérlegelnem sikerült, 
azonnal láttám, hogy ez a zűr­
zavar egy rosszul scenirozott elő­
adás volt, ami a múltakat (bár 
hallomásból is) ismerve, természe­
tes is volt. —

Most azután itt volnánk mint 
már-már megszokott idegenek, 
akik azonban odáig eljuthattak, 
hogy saját részükről meg is szok­
tak már. — Hiszen hogyne: meg­
értő közönség; kedves társadalom 
és olcsó kávéház, ahol csak a ká­
vés a drága, mert mindenre azt 
mondja, hogy olcsó, pedig drága!! 
Levegő pompás, tavaszias, meleg 
és szénszagu! Én azt hiszem, 
hogy a világ összes bűzös szenét 
idehozták Ujhelybe, lehet, hogy 
ezzel akarják a szomszédot in­
nen kissé odébb füstölni. És ami 
fő nincsen sár — csak ha szép 
az idő, mert ha esik, akkor talán 
nincsen. Van azonban ennek az 
aranyos kis fészeknek egy nagy 
előnye: délelőtt nincsen villany­
áram ! Én, aki borzasztó maradias 
és ósdiságot kedvelő egyén va­
gyok, igen respektálom ezt a Nu- 
nia Pompilius idejére emlékeztető 
helyzetet, mert élesen reményiem, 
hogy rövidesen visszatérünk a 
koppantóhoz, aminek nagyon fog­
nak örülni a gyerekek. Mindamel­
lett jó itt lenni, mert hiszen min­
denütt jó, de legjobbb — otthon 

1 vagyis — itt!! ’
Mariházy.

.

A jövő hét műsora újból csak 
a legjobbakat ígéri A Bíboros, A 
Madarász és a Vén Gazember - 
Földessyvel nagyértékü, kom / 
és pompás művészi teljesítménye • 
kel biztatnak.

Heti műsor.
Vasárnap d. u. kedvezményes 

helyárakkal: Árvácska.
Hétfő: Bíboros, színmű 4 fel­

vonásban,
Kedd: A Madarász, operette 3 

felvonásban.
Szerda és csütörtök; Vén Gaz­

ember, színjáték 3 felv.

mely
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Meghívó.
A Tokaj-Hegyaljai Takarékpénztár

Mill, évi rendes közgyűlését
folyó évi március hó 1-én délelótt 10 órakor
az intézet saját helyiségében tartja meg melyre az 

intézet részvényesei tisztelettel megh.valnak

közgyűlés tárgyai:
1. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes megvá-

2. ASzZigazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a
lefolyt üzletév eredményéről. Wmentvénv

3. A tiszta nyereség felosztása es a

4. Az8oszulék kifizetési napjának rf^FesEafuiabb
5 A Pénzintézeti Központinak Budapes , J 

' alaptőkeemelés tárgyában kiadott enge e yero
iratának felolvasása s az abban foglalt feltételek

6 Az^igazgatúság felhatalmazása az alaptőke (elemeié-

7. ríaSSK és 13 ^nakmS.U»

8. A felügyelő bizottságba öt rendes es két \ L 
megválasztása.

9 Esetleges indítványok tárgyalása 
Kelt Tokaj, 1925. február hó 10 en.

Tokaj-Hegyaljai Takarékpénztár 
igazgatósága.

| A közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhalja szava-^

"yülísflgM

léd ,res? á

íénvekke együtt illetve pénztár, elismervényeiket Budapesten
a Magyar Leszámítoló ésP Pénzváltó Banknál, Nyíregyházán a 
Nyírvidéki Takarékpénztár Részvénytarsasagnal és Tokajba 
azY intézetnél Letéti jegy ellenében letétbe. heyezm s a Letét, 
iceveket s meghatalmazási iratokat ezek átvizsgálására K KUi 
döU bizottságnak a közgyűlést megelőzőleg atszolgálta ni 

A szelvények utáni osztalék a közgyűlésen mega lapított 
naptól Tokajban az intézet pénztáránál es Nyíregyházán 
Nyírvidéki Takarékpénztár Részvénytársaság pénztara áltál f g

kifizettetni.

Szőlőoltványfi és 2 éves gyökeres Ripária, Monticola 

és Berlandieri alany, valamint gyümölcsfa 
és szőlőkaró van eladásra s azonnal szállítható. Cím . 
Gál János szőlész, Sátoraljaújhely, Némahegyi szölötelep^
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Szőlőkaró!
2 méteres hasított lölgyfábc 1 
készítve 1600 kor. és azonnal 

szállítható.
Cim: HATÁR IMRE

Abaujszántó.

ZSOLDOS 
magántanfolyam
Budapest. VII., Dohány-utca 84. 

Telefon: J. 124-47.
Elökéaxlt polgári- és közép- 

| iskolai magánvlssgakra, 
érettségire vidékieket le.

a e

Unritmi J \ t ü legolcsóbb napi áron min-|i|ll HUH lULIIU dcn mennyiségben

és elsőrendű bükkhssábfo házhoz száito kapható.
JUHN RÓBER i ÉS TÁRSA íakereekedOk

SÁTORALJ AÚJHELY Telep Andrássy-u. 2. — Telefon : 75.

9z Első Sátoralpjiie! irdógyárnál
újonnan készült complett hálószobák,

székek es asztalok
gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságú hordók, épület­
es asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.

fizetési nehézségekkel
kflzdő kereskedők forduljaaak biza­
lommal Forgács és Társa kér. 
egyeztető irdájához Budapest, 

V., Erzsébet-tér 3 , félemelet. 
Telefon: 94-74.
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-QitalosofcftutoTcwnozjzóveikzeie , HyOilldahBljiSÉflÜnh
W'jIJnr-nl 18 z dóz.$ef-íorüt28 Vármegyeház III ik udvar
rioianő Jbadape&t, i emelet

iqyfzerú és múvtfzi afondo ratiara ___*_____________

mébe!
Rajzpapirok ivekben és tekercsekben

imaénnaoirok Irópapirok Másolópapirok
AgIPP ^Lank Fogalmazópapir Miliméterpapirok .,

IrógépszallagoK Kereskedelmi levélpapírok Miliméter-masolópapír ’VótPrenként
Irógépgummik „ . Másolóvásznak tekercsekben es meterenk
kógép-indigópapirok ! .. . kiiu,,rk meglepő .!>-« óraUírl La,........ók.

to»*bbft irodaié íMereiéseu «*•“ * , , levélpapír vasár meg tart!

ninh“"rry',Ml- és papirkereskedésében Saujheiy. - Telelőn ,26.
---------- -------—-------- - "" ~ ! r- _ i TC ^ LIorlA • R7PH___________________ —----------------------------- kiadó: Szentgyörgyi Géza igazgató

Ryenuit.lt a laptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapktadó .

I


